

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人聞財經報(1)

日期：114年05月01日



圖說 1：文藻外語大學數位內容應用與管理系攜手愛吠的狗娛樂股份有限公司，簽署產學合作備忘錄，共育 AI 跨域國際人才。



圖說 2：簽約儀式由文藻外大副校長林楚雄(左二)、新媒體暨管理學院院長王立勳(左一)、數位系主任陳泰良(右三)、招生處副處長郭大維(右二)、數位系教師周春曉(右一)與愛吠的狗娛樂公司執行長許冠文(左三)共同出席。



圖說 3：郭大維副招生長展示多款師生共同開發的生成式 AI 應用成果

文藻數位系攜手愛吠的狗 共育 AI 跨域國際人才

文藻外語大學數位內容應用與管理系（簡稱「數位系」）持續推動教育創新，日前與知名生成式 AI 平台「愛吠的狗娛樂股份有限公司」，正式簽署產學合作備忘錄，展開生成式 AI 教學應用、實習培訓、課程推廣與產學研究等多項合作。此次合作象徵文藻外大在智慧校園及 AI 教育領域的再升級，致力培養兼具語言專業與 AI 素養的跨域國際人才。

簽約儀式由文藻外大副校長林楚雄、新媒體暨管理學院院長王立勳、數位系主任陳泰良、招生處副處長郭大維與愛吠的狗娛樂公司執行長許冠文共同出席。身兼文藻「AI 創新發展中心」主持人的副校長林楚雄在致詞時指出，文藻自去年 9 月成立 AI 創新發展中心以來，積極探索以語言為本的 AI 應用。他提到 AI 帶來自學、跨域學習與個人化教學三大機會，未來將持續推動全校師生 AI 素養提升、跨領域學習，並以語言能力賦能 AI 技術，為文藻在 AI 時代中建立獨特優勢。他感謝數位系及各方協助，期待未來開創更多合作成果，共同推進校園智慧化發展。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人聞財經報(2)

日期：114年05月01日

愛吠的狗娛樂公司執行長許冠文表示，能與文藻數位系攜手合作深感榮幸。他強調，AI 數位轉型已成全球趨勢，不僅學生要學習，師長與企業同樣必須積極投入。他指出，語言不僅是 AI 應用的受惠者，更能成為反向賦能的關鍵力量，特別在智慧製造、醫療長照等領域，語言與專業術語結合有助於 AI 技術落地。許冠文分享推廣 AI 應用於政府及企業流程的經驗，強調若缺乏基層 AI 素養教育，再好的技術也難以發揮效益。他認為，文組學生在 AI 時代憑藉思維與解決問題的優勢，反而更具競爭力，並感謝文藻外大提供合作契機，期盼持續深化交流。

文藻外大數位系主任陳泰良表示，數位系課程涵蓋數位行銷、影像與微電影、互動設計、商業管理等領域，並積極導入智慧問答、生成式 AI 應用等技術，豐富教學與實作內容。此次與愛吠的狗娛樂公司展開產學合作，將進一步強化系上在生成式 AI 領域的教學資源與實作平台，讓學生直接接觸業界最新技術，提前培養跨域整合與 AI 應用的實戰能力。未來也將 AI 技術融入「視覺設計與 3D 動畫」、「數位教材與遊戲設計」、「元宇宙與沉浸式科技（VR/AR/MR）」、「網頁設計」及「數位行銷與電商」等領域，結合文藻多語種教學優勢，培育專業技能與語言能力兼備的國際化數位內容設計人才。

此次產學合作內容涵蓋七大方向，包括雙方人員與教師交流、業界專家協同教學、實習與課程設計、舉辦研討會與展覽、推動多項合作計畫、授權全校使用 AI AMAZE 平台，以及合作開發 AI 教學應用。文藻師生未來可擴大運用 AI AMAZE 資源，並參與生成式 AI 應用的開發與實作，提前累積業界實戰經驗。

數位系教師兼招生處副處長郭大維則展示多款師生共同開發的生成式 AI 應用，包括虛擬角色智慧化、智慧教學助理、學習輔導系統與智能問答、智慧點餐系統等，這些成果將作為教學與課程實作的範例。雙方亦攜手推動「AI 智慧學伴計畫」，未來預計讓每位文藻學生皆配備專屬 AI 助理，全面提升學習效率與自主探索能力。

目前，文藻已推動多項生成式 AI 應用計畫，包括智慧問答服務、AI 輔助教學平台與自動評量系統，並開設多門 AI 相關必修與選修課程。未來將持續攜手國際企業，積極拓展智慧學習版圖，致力成為台灣高教界人文與科技融合的典範。

愛吠的狗娛樂公司透過自行研發的 AI AMAZE 平台，推動企業無需程式基礎即可快速部署六大場景的 AI 智能代理人，涵蓋智慧客服、教育賦能、智慧工廠、智慧零售、醫療長照與會展服務等領域。AI AMAZE 以「零代碼+可進化」為核心，結合 prompt 與知識庫雙引擎系統，支援多模態互動及持續進化，實現「一次部署，終身成長」。目前已協助亞太地區逾百家企業實現 AI 應用部署，平均降低 30% 人力成本，提升 45% 服務效率，並以數據分析助力企業創造新成長動能，致力成為企業增效的無聲夥伴。